江蘇城市足球聯賽 意外火爆出圈

十三支「勁旅」全力爭勝:比賽第一友誼第十四

上座人數超過同期職業聯賽, 10元(人民幣,下同)門票被炒 至600元,社交媒體播放量破 億……剛剛過去的端午小長假,江 蘇省城市足球聯賽火爆「出圈 | , 幾近場場爆滿,「比賽第一,友誼 第十四丨,十三支隊伍全力爭勝, 不講情面。

這一被戲稱為「蘇超」的業餘 賽事主打「全民參與+城市榮 譽 | , 場上球員與場下觀衆都為自 身城市榮譽拚搏,更在社交媒體上

掀起造梗狂潮,大 打「口水戰 | ,意 外成為拉動城市消 費、凝聚地域認同 的現象級事件。



大公報記者 賀鵬飛(文)





眾爲愛隊打氣

⋖近日江蘇省城市足球聯賽「蘇超」火

<u>爆「出圈」</u>,場館座無虚席

10元門票炒至600元 社媒播放量破億

6月1日晚,「蘇 超|南京對陣無錫的比 賽在南京五台山體育館 舉行。連綿的雨水根本 無法阻擋球迷的熱情, 開賽前一個小時現場車 位已經停滿,球迷們冒 雨排起長龍等待入場, 很多未搶到票的球迷在

¥600 total 苏超比赛南京赛区门票, 想要的联系 感兴趣的话点"我想要"和我私聊吧~

▲「蘇超 | 10元人民幣的門票 在網上被炒至600元

雨中等待退票或黄牛交易。這場比賽共有15000餘名球迷 進場,創造了多年來五台山體育館雨中觀賽人數的最高紀 錄。不僅五台山體育場座無虛席,線上直播觀看人數也創 下新高。這場比賽之前,售票平台放出的1萬張門票早已被 搶購一空,5月28日放出的第三輪4000張門票,在短短1分 鐘之內就被搶空。原本售價10元的門票,被炒至600元仍 供不應求。

幾近場場爆滿 入場人數更勝職業聯賽

江蘇省城市足球聯賽由江蘇省13個設區市各派一支代 表隊參加。和職業聯賽不同,參賽隊員既有職業球員,也 有個體工商戶、大學生和高中生等業餘球員,主打「全民 參與+城市榮譽|。

正是在此背景下,這一賽事成為激發地域認同感、點 燃全民參與熱情的載體。據江蘇省體育局統計,自5月10日 開賽以來,江蘇省城市足球聯賽已吸引了超過18萬名球迷 湧入現場觀賽。其中,第三輪場均上座人數達15025人, 超過同期中甲聯賽(內地次級職業足球聯賽)第十一輪的 場均12729人。

有意思的是,江蘇各地網友將「蘇超|賽事與各地地 域文化結合,在社交媒體上掀起造梗狂潮:帶着濃烈地域 特色的方言解說視頻,在抖音平台累計播放量突破1.2億 次;南通隊因優秀戰績被戲稱「南哥」,相關話題連續三 天登上熱搜。

「比賽第一,友誼第十四!|南京官方新媒體平台也 忍不住加入調侃,迅速火爆全網。常州隊連敗後,當地球 迷自嘲「從常州到丨州(諧音『輸州』)」,反而登上微 博同城熱搜榜首。

品牌湧至「打爆 |省足協電話

「到江蘇省足協工作五年以來,第一次電話被打爆 了。|「蘇超|的爆火令江蘇省足球運動協會副主席、黨 支部書記王小灣也大為意外,他透露,已經有多個品牌尋 求贊助江蘇省城市足球聯賽,有詢問買斷聯賽轉播權的, 還有要本輪周末各個場次門票的。

「這個比賽最大的亮點,就是讓不關注足球的人也來 關注這個賽事了。| 王小灣在接受媒體採訪時表示,一方 面,足球和江蘇地域的特色、人文、旅遊緊密結合,放大 了城市文旅的經濟效益,讓各地的獨特文化出圈;另一方 面,辦賽的理念也是以人民為中心,門票價格很親民,大 家去熱鬧熱鬧,去現場感受一下城市的榮譽、城市的文 化,老百姓也在網上段子互相調侃一下,真正地把足球比 賽變成了一種文化現象,變成了一種生活方式。

球賽聯動文旅 景區遊客激增3倍

超|)以「體育搭台、文旅唱戲| 的創新模式,掀起一場席捲全省的

「觀賽+旅遊|熱潮。據統計,賽事期間多地 景區遊客量較平日增長2-3倍,這場「草根足 球盛宴」不僅點燃了球迷熱情,更成為激活城 市文旅經濟的強力引擎。

「蘇超」首創「持票遊景區」優惠政策,推動 跨城旅遊熱潮。常州與揚州率先開啟「雙向免 票|模式:端午期間,揚州身份證遊客可免費



▲6月1日,鹽城隊主場迎戰淮安隊的比賽有 22613人入場,刷新「蘇超|紀錄

遊覽常州所有A級景區,常州則向揚州 球迷贈送「天日湖魚頭+揚州獅子頭」特 色美食套餐。數據顯示,常州中華恐龍 園、天目湖景區在假期首日即接待遊客 10.6萬人次,其中揚州遊客佔比近半。

一票多享 帶動餐飲住宿

鎮江與宿遷的「宿遷打吡|期間,鎮江 國家級景區對宿遷市民免費開放,球迷憑觀 賽門票可享鍋蓋麵九折優惠。宿遷遊客王先生 表示:「比賽前專程到鎮江遊覽西津渡,既支 持了家鄉球隊,又感受了運河文化。|鎮江西 津渡夜遊人數較平日激增3倍,景區周邊民宿 入住率達98%。

各城市將賽事門票與文旅消費深度綁定, 打造「一票多享」模式。鹽城推出「觀鳥+觀 賽 | 套餐,遊客憑票可免費進入黃海濕地觀鳥 基地,預訂量突破2萬單;淮安文旅消費嘉年 華活動中,球迷憑票根在合作商家消費可享8 折優惠,帶動餐飲、住宿收入增長30%。

話你知

蘇超 |是什麼?

江蘇省首屆城市足球 聯賽,被網友戲稱為「蘇超」或 「蘇聯」,由江蘇省體育局與江蘇 省各設區市政府聯合主辦,江蘇13個 設區市各派一隊以城市命名的球隊參 加,實現「一城一主場」。聯賽分為 常規賽和淘汰賽兩個階

> 段,總賽程為期7個 月,共計85場比賽。常 規賽階段由13支參賽球 隊進行主客場單循環較量,

共13輪,每支球隊各有6個主場與6個 客場比賽;淘汰賽階段由常規賽排名前八的 球隊採用單回合淘汰賽賽制進行。

自5月10日開賽以來,「蘇超|迅速 出圈,比賽現場人聲鼎沸。話題「江 蘇城市聯賽」在社交平台播放量破 **億,專業足球網站甚至開設** 「蘇超」積分榜專

創意文案出圈



▲網友製作圖片嘲笑常州隊連敗,由 「常州霸王龍」淪為「吊州大鱷 魚」,再淪為「巾州小壁虎」。

文案:從「常州 | 到[吊州],再到 「巾州」,最後甚 至成了[丨州]。

解釋:常州隊每 經歷一敗就減去 「常」字若干筆

南京VS無錫 文案:輸了水蜜桃加鹽,贏

了鹽水鴨加糖。 解釋:鹽水鴨和水蜜桃分別 為南京和無錫特產。

揚州VS常州

文案:蛋炒飯才是主食,蘿 葡乾就是個菜 ©

解釋:蛋炒飯和蘿蔔乾分別 為揚州和常州美食,暗諷常 州隊水平「菜」。

徐州VS宿遷

:楚漢之爭 解釋:徐州和宿遷 分別是劉邦和項羽 故里。

▶徐州對宿遷之戰 的海報用了楚漢之 爭的梗。

註:打吡(derby)又 譯德比,在足球領域 是指同一地區球隊之 間的比賽。



大公報記者賀鵬飛整理

「十三太保 | 爭鋒 經濟大省拚勁十足

專家

「蘇超」的賽場上演了一場 「十三太保」爭鋒的現實版,13 支以城市命名的球隊,用綠茵場上

的勝負、球迷間的調侃、文旅資源的暗戰,將 江蘇各市的經濟實力、文化底蘊與城市性格展 現得淋漓盡致。有媒體評論分析,「蘇超」背 後的「造梗大賽」表面上是全省各地球迷們之 間的調侃,但實際上卻是江蘇13座城市之間的 一種相互展示與營銷。

城市研究專家、中小城市研究院院長牛鳳 瑞分析稱,「蘇超」的紅火,其賽事效應進一 步外溢到文旅、城市歷史文化的展現等方面,

進而從更大程度上拉動經濟發展。「蘇超」是 一個很好的平台,城市文化、美食、非遺等都 可以通過這個平台進一步展現。



性四◀ 號已比 。成賽 為第 蘇 超 的誼 代第

「南京發布」的文章稱,打吡的梗之多, 源白人文底蘊之深,更源白發展態勢之強,這 是屬於全國經濟第二大省的「凡爾賽」。現代 城市的IP之爭,其背後是發展路徑之爭,也是 製造破圈效應的白豪感之爭。人文、產業、城 市氣質,互為因果更互相成就,共同構建了城

牛鳳瑞分析,中國一個省份可能就相當於 歐洲一個大國的幅員,每個省域都有相對特定 的地域文化、地方特色、挖掘文化特色、將這 些豐富的文化特色展現出來,需要合適的載 體。在江蘇,「蘇超」就是一個很好的載體。

珠海建設大灣區低空特快專線

打造「港珠澳聯動模式」共享空域

【大公報訊】記者方俊明珠海報道:「港澳 一珠海海島」低空載人航線可望實現突破。繼 「唐家港―桂山島|等無人機貨運航線開通後, 由珠海主導的《無人駕駛航空器海島快件運輸服 務指南》地方標準制定計劃項目近日獲批。而珠 海萬山海洋開發試驗區也出台新措施,明確重點 培育珠海市區—海島、港澳—海島等低空通勤載 人航線,新開設跨境航線的企業可獲15萬元 (人民幣,下同)獎勵。同時,通過構建「港珠 澳聯動模式 | ,珠海將推動三地實現低空空域共 享和數據互聯互通,加快建設大灣區低空特快專

開設跨境航線企業獎勵15萬元

作為珠海市首個區級低空經濟專項扶持政 策,《珠海萬山海洋開發試驗區支持低空經濟高 質量發展的若干措施》近日新出爐。對開通無人 物流航線的企業給予每條10萬元一次性補貼;鼓 勵開發無人機飛行表演、空中觀光遊覽等特色項 目,對編隊飛行服務按每場次2000元給予補貼, 對低空觀光項目給予一次性5萬元獎勵。重點培育 島際、珠海市區—海島、港澳—海島等低空通勤 載人航線,對新開設跨境航線的企業給予最高15 萬元一次性獎勵。針對無人機研發製造等重大項

目,新落戶企業可享稅收優惠和用地保障;對主 導制定行業標準的企業最高獎勵50萬元。

珠海已開通多條無人機航線

珠海市低空產業投資運營有限公司有關負責 人表示,作為全國低空空域管理改革試點城市, 珠海將通過構建「港珠澳聯動模式」,推動三地 實現低空空域共享和數據互聯互通。同時,珠海 將加快建設大灣區低空特快專線,將香港、廣 州、深圳等城市到珠海的直飛時間縮短至1小時以 内,形成便捷、高效的低空交通網絡。

據了解,珠海擁有140多個大小島嶼;目前



▲珠海將加快建設大灣區低空特快專線。圖為珠 海低空通勤航空器。 受訪者供圖

已建成「唐家港一桂山島|「桂山島-東澳島| 「桂山島―外伶仃島」3條無人機貨運航線,累計 飛行超1300架次,運輸物資近3400件。唐家港全 國首個客貨運一體eVTOL運營基地、桂山島低空 運營中心已投入使用,應用場景覆蓋海洋觀光、 政務巡檢等多元領域,初步形成了具有海島特色 的低空經濟生態體系。